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Resen{ testu piste perem na papir (tedy ne do pocitace), dovoleno je také psat elektronickym perem na
tablet. Zadani pfikladi nemusite opisovat. Kazdy priklad piSte na zvlastni stranku. Na kazdou stranku
napiste nahoru &fslo pifkladu a podpiiklady uvodte piislusnym pismenem v krouzku.

Do fesen{ piste nejen odpovédi ale i jejich odiivodnén{ a postupy feseni. Spravnd odpovéd bez odiivodnén{
je neplatnd!

Na konci testu vase feseni oscanujte nebo ofofte a nahrajte do Brute do tilohy Test2. Kazdy piiklad
odevzdejte ve zvlastnim souboru, jehoz jméno bude ¢islo piikladu. Dovolené formaty jsou PDF a ZIP,
pricemz v ZIPu muze byt jakykoliv format (JPG, PNG, PDF). Tedy celkem odevzddte bud Sest souboru
1.pdf, 2.pdf, ..., 6.pdf, nebo jeden ZIP ve kterém budou napft. 1.jpg, 2.jpg, ..., 6.jpg. Do Brute muzete nahravat

Odevzdavani dokonéete do 17:45. OvSem Brute zustane oteviené az do 18:00 pro piipad, ze by nékdo mél
technické problémy. Odevzdani (napf. emailem) po tomto terminu neni mozné. Velmi proto doporuc¢ujeme
dostate¢nou dobu pred koncem nahrat aspon néjakou verzi feseni, pak jesté pocitat, a na konci nahrat znovu
vylepSenou verzi TeSeni.

Béhem testu muzete pouzivat materidly k predmétu (skripta, slajdy, Vase zépisky), nesmite ale s nikym
komunikovat. Prosime, nezneuzivejte situace a nepodvadéjte. P pochybostech muzeme studenta z piikladu
ustné vyzkouset. Pii odhaleném podvodu predmét pro studenta okamzité konci.

Otazka 1

Napiste vzorec pro gradient funkce f(x) = g(x)'Ag(x), kde x € R", A € R™ ™ je symetrickd a
g: R" — R™ je dané zobrazeni. (Vzorec bude samoziejmé obsahovat derivaci zobrazeni g.)

Otazka 2

Resime rovnici cos x = x Newtonovou metodou.

1. Napiste iteraci algoritmu.

2. Pro pocatec¢ni odhad zg = 0 vypocitejte odhad feSeni z; po jedné iteraci metody.

Otazka 3

Je déno n trojic (x4, v, 2i), i = 1,...,n (kde z;,y;, 2z; € R). Hleddme rovinu s rovnici az + by +cz = 0
(kde a, b, ¢ € R) takovou, aby soucet druhych mocnin (kolmych) vzdalenosti bodu od roviny byl co nejmensi.

1. Zformulujte tuto optimaliza¢ni lohu matematicky (musi byt jasné vidét, co jsou proménné, ucelova
funkce a omezeni).

2. Napiste algoritmus (pseudokdd) na vypocet parametru a, b, c. Algoritmus musi byt jasné a jendoznac¢né
formulovan jako posloupnost kroki napsanych pod sebou.

Otazka 4
Méme funkei f(z,y, z) = xzyz a bod (zo, yo, 2z0) = (0,0, 1).

—_

. Najdéte prvni derivaci (Jacobiho matici) funkce.

[\V)

. Najdéte druhou derivaci (Hessovu matici) funkce.

w

. Najdéte Tayloruv polynom prvniho stupné funkce v bodé (xg, yo, 20). Vysledny polynom zjednoduste.

W

. Najdéte Tayloruv polynom druhého stupné funkce v bodé (zg, yo, z0). Vysledny polynom zjednoduste.
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Otazka 5

Minimalizujeme funkci a’x + b’y za podminky x” Cy = 1, kde a,b € R” jsou dané vektory, C € R"*"
je dana symetrickd regularni matice a x,y € R" jsou proménné. Najdéte vSechny body (x,y) podezielé z
lokélniho extrému (vysledkem bude vzdy vzorec pro (x,y)). Pouzijte metodu Lagrangeovych multiplikdtoru.

Otazka 6
Méme funkci f(z,y) = 322 + 3y° — zy.
1. Najdéte vSechny stacionarni body funkce.

2. Pro kazdy stacionarni bod urcete, zda je to lokalni extrém a piipadné jakého typu.

Matyas Matous 2 10626



F

) Fezy qefags)

D Fae
(A :g/'-) " \ V) -
(A yd) f(ﬁ’{(xj) cY(x) -

- oS r 2
“ g(x) ,//91/;()‘ - g/x*o)r/{l/ 3’/{7 =

'3[*%)*3/“)724 ) %
X ¥ _g/xaa) = s 'A"\
g/")l !49%{3

(7/: (s ) 3
{0 ) - ?%"M;k g, ]
% <)



\jdmmmw@ﬁ

ﬁ{/f’(): (os X -X
#q\(x) 5 E;bz(z()'/(
x - K
/(Qw"( Xf{ = g(xé) v [C’A‘ € -
3(,%) —$chlg-1

(AHQ) —

10

-~ 3(01[0) 1 z__,-_,.—..

54


jarmi
Pencil


O f (el D =242

C) /('fob’@g) 'E’D

O7) + )[(00”) - O"‘- O + 0,0
ol 0uggoag

= /\CD-/{ @ X-f'_}
:I il P “ »
0{5 ]Z—:/7+[)(f(df ‘?"4]!0 o © 4 ¢ Z = %«t

—

%@’






.._.._,,L'/?_’_;h%

Ty 5 (-
)

7 2~ N

Jfg{(/no C"S/O Nﬂ&ﬁ g et j);"ﬂﬂJ rﬂw 7/‘1

< /.4‘/{/‘(?_/& ks Jedao perctica o (00
‘\ od(( (,,/wv
oy /f-Z/\ 4//2‘_'4 _ % /—f’“'—”fh< é{_ﬁﬂv//’o\_

= Ateadeq
ﬁu °D %5 ol t/ém[% Cf.f/J_LOVI é:éé‘f‘"‘t

i ” Q(M/ 174
/]ﬁ :_ T?j’a tir ik 6 J' fojmlf ap ot

2 7 bod (7,0 0 leh pluian






